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(S-1130/2022) 
 

PROYECTO DE LEY 
 
El Senado y Cámara de Diputados, … 
 
Artículo 1º Sustitúyase el inciso z) del artículo 26 de la Ley de Impuesto 
a las Ganancias, texto ordenado en 2019 y sus modificaciones, el que 
quedará redactado de la siguiente forma: 
 

“z) El sueldo anual complementario, con efecto exclusivo para los 
sujetos cuya remuneración y/o haber bruto no supere la suma 
equivalente a PESOS TRECIENTOS CINCUENTA MIL ($350.000) 
mensuales, determinada de conformidad a lo establecido en el último 
párrafo del inciso c) del artículo 30 de esta ley, la que se ajustará 
anualmente en similares términos a los previstos en el último párrafo del 
mencionado artículo 30.” 
 
Artículo 2º Sustitúyase el anteúltimo párrafo del inciso c) del artículo 30 
de la Ley de Impuesto a las Ganancias, texto ordenado en 2019 y sus 
modificaciones, el que quedará redactado de la siguiente forma: 
 

“Para el caso de las rentas mencionadas en los incisos a), b) y c) 
del artículo 82 de la presente, y con efecto exclusivo para los sujetos 
cuya remuneración y/o haber bruto no supere la suma equivalente a 
PESOS TRECIENTOS CINCUENTA MIL ($350.000) mensuales, 
inclusive, deberán adicionar a la deducción del apartado 2 precedente, 
un monto equivalente al que surja de restar a la ganancia neta las 
deducciones de los incisos a), b) y c) del presente artículo, de manera 
tal que será igual al importe que -una vez computada- determine que la 
ganancia neta sujeta a impuesto sea igual a cero (0). Asimismo, y con 
efecto exclusivo para los sujetos cuya remuneración y/o haber bruto 
supere la suma equivalente a PESOS TRECIENTOS CINCUENTA MIL 
($350.000) mensuales, pero no exceda de PESOS CUATROCIENTOS 
SEIS MIL ($406.000) mensuales, inclusive, facúltase al Poder Ejecutivo 
nacional a definir la magnitud de la deducción adicional prevista en este 
párrafo en orden a promover que la carga tributaria del presente 
gravamen no neutralice los beneficios derivados de esta medida y de la 
correspondiente política salarial.” 
 
Artículo 3º La ADMINISTRACIÓN FEDERAL DE INGRESOS 
PÚBLICOS, adecuará las disposiciones referidas al régimen de 
retención aplicable, en virtud de las modificaciones introducidas por la 
presente medida. 
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Articulo 4ºLas disposiciones de la presente ley entrarán en vigencia el 
día de su publicación en el BOLETÍN OFICIAL y resultarán de aplicación 
para las remuneraciones y/o haberes brutos mensuales devengados a 
partir del 1° de mayo de 2022, inclusive. 
 
Artículo 5º Comuníquese al Poder Ejecutivo. 

 

María B. Tapia. - Victor Zimmermann. -Edith E. Terenzi. - Mercedes G. 
Valenzuela. - Eduardo R. Costa. - Silvia del Valle Giacoppo. - Mario R. 
Fiad. –Flavio S. Fama.-Alfredo L. De Angeli.- 
 

FUNDAMENTOS 
 

Señora Presidente: 
 
En el presente proyecto se propone adelantar al mes de mayo de este 
año el incremento del monto mensual a partir del cual los trabajadores 
comienzan a pagar el impuesto a las ganancias (mínimo no imponible), 
a fin de atenuar los efectos de la pérdida del poder adquisitivo del salario 
y disminuir el número de asalariados que pagan el tributo. 
 
Este Honorable Congreso de la Nación sancionó la Ley N° 27.617 
donde se autorizó el cómputo de un importe adicional en la deducción 
especial incrementada, aplicable para los sujetos que perciban las 
rentas mencionadas en los incisos a), b) y c) del artículo 82 de la Ley 
de Impuesto a las Ganancias, texto ordenado en 2019 y sus 
modificaciones, cuyas remuneraciones y/o haberes brutos no superen 
la suma de PESOS CIENTO CINCUENTA MIL ($150.000) mensuales, 
inclusive, de manera tal que la ganancia neta sujeta a impuesto sea 
igual a CERO (0) y se dispuso, además, la exención del Sueldo Anual 
Complementario, mediante la incorporación del inciso z) del artículo 26 
de la ley del mencionado tributo, con efecto exclusivo para los sujetos 
cuya remuneración y/o haber bruto no supere la suma indicada. 
 
En el mismo sentido, se facultó al PODER EJECUTIVO, y con efecto 
exclusivo para los sujetos cuya remuneración y/o haber bruto supere la 
suma equivalente a PESOS CIENTO CINCUENTA MIL ($150.000) 
mensuales, pero no exceda de PESOS CIENTO SETENTA Y TRES MIL 
($173.000) mensuales, inclusive, a definir la magnitud de la deducción 
adicional mencionada, en orden a promover que la carga tributaria del 
gravamen no neutralice los beneficios derivados de la medida y de la 
correspondiente política salarial. 
 
Estos beneficios fueron incrementados mediante el decreto delegado 
N° 620/2021, disponiéndose que los montos de la remuneración y/o 
haber bruto a los que aluden tanto el inciso z) del artículo 26 como el 
anteúltimo párrafo del inciso c) del artículo 30 de la ley del tributo se 
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incrementarán de PESOS CIENTO CINCUENTA MIL ($150.000) 
mensuales a PESOS CIENTO SETENTA Y CINCO MIL ($175.000) y el 
monto de PESOS CIENTO SETENTA Y TRES MIL ($173.000) 
mensuales, citado en esa última disposición, a PESOS DOSCIENTOS 
TRES MIL ($203.000). 
 
El Nivel general del Índice de precios al consumidor (IPC) aumentó 6,0% 
mensual en abril de 2022 según la última publicación Instituto Nacional 
de Estadística y Censos (INDEC)1. Es la suba anual es la más alta en 
los últimos 30 años y marca un piso en las previsiones para el presente 
año.  
 
El contexto de elevada turbulencia global dado el conflicto bélico entre 
Rusia y Ucrania, y el rally en precios de hidrocarburos, hacen pensar 
que las presiones sobre precios continuarían. La inflación de abril volvió 
a sorprender negativamente, acelerándose desde los ya adversos 
registros de febrero y marzo. Hay muchos factores que llevarán a una 
inflación 2022 superior a la de 2021, uno de ellos es la aceleración de 
la tasa de depreciación cambiaria que viene llevando a cabo el Banco 
Central de la República Argentina a fin de cumplir con las metas 
acordadas con el FMI. 
 
Si se repitiera la cifra de abril, estaríamos ya en una inflación anualizada 
del 101%. Para que los aumentos salariales de los últimos tiempos no 
sean absorbidos por el fisco se propone aumentar al doble mínimo no 
imponible del impuesto a las ganancias. 
 
El salario Mínimo Vital y Móvil (SMVM) de un trabajador argentino tan 
sólo alcanzó para cubrir un 36% de la Canasta Básica Total (CBT) que 
se requería en marzo de 2022 para satisfacer las necesidades de una 
familia de cuatro integrantes. 
 
En el caso de la Canasta Básica Total (CBT)2, que establece el tope de 
la pobreza; la brecha entre quienes dejan de ser pobres y los que 
empiezan a pagar ganancias se ha ido acortando, principalmente por la 
incidencia de los altos índices de inflación y la inadecuada actualización 
del mínimo no imponible. 
 
Por los fundamentos expuestos, y por las razones que brindaremos al 
momento de su tratamiento, es que solicitamos a nuestros pares la 
aprobación del presente proyecto. 
 
 

                                                            
1 https://www.indec.gob.ar/uploads/informesdeprensa/ipc_05_2224DC1A5434.pdf 

2 https://www.indec.gob.ar/uploads/informesdeprensa/canasta_04_22D58A77C6D4.pdf 
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María B. Tapia. - Victor Zimmermann. -Edith E. Terenzi. - Mercedes G. 
Valenzuela. - Eduardo R. Costa. - Silvia del Valle Giacoppo. - Mario R. 
Fiad. - 
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